

“保姆式”服务+“串串门”招聘 宜宾三江新区双管齐下破解用工难

春节前,在浙江省打工回家过年的宜宾市长宁县梅洞镇村民邹彩霞收到亲戚发来的电子招工手册,看了“三江新区重点企业招聘”页面后,她拨通企业电话咨询一番,“年前把工作找好,年后就可以直接上岗了。”邹彩霞欣喜不已。

“页面累计访问量近17万人次,加上此前举行的几场招聘会,招工算得上火热。”宜宾市人力资源和社会保障局相关负责人表示。

农民工纷纷回家过年,如何留住返乡人群,保障企业用工需求?近日,笔者走进三江新区进行了探访。

“保姆式”服务 解决重点企业后顾之忧

“当前求职人数491人,需求人数

5965人。”几天前,四川宜宾人力资源服务产业园大屏幕上的实时滚动数据引人注目。“为保障春节后正常生产,企业招工需求旺盛,尤其是普工,供不应求。”四川酷比通信设备有限公司招聘专员李永会感慨道。

三江新区产业发展势头迅猛,去年93家重点用工企业在职员工同比增长68%。如何匹配企业日益增长的用工需求?三江新区探索出“保姆+管家+定制”服务,解决企业的后顾之忧。

“每月要求统计上报93家重点企业的用工需求,包括总缺口、具体岗位、需求时间、培训需求等。”三江新区社会事业局相关负责人介绍,针对企业需求,制定个性化

招工方案,保障企业用工,并及时为企业兑现稳岗就业补贴,帮助企业稳岗留工。四川康佳智能终端科技有限公司综合管理部副总经理李雪梅介绍,企业报备用工需求后,政府部门将根据企业的实际情况开展招聘。

“在各部门的帮助下,去年仅筠连职业技术学院就解决了公司500余人的劳动力缺口。”李雪梅说,搬到新园区后公司扩大了生产规模,今年的用工缺口为600至700人,“目前政府组织的宣传渠道和平台很多,我们也牢牢抓住春节返乡潮这个时间节点抓紧招聘。”

推动人力资源服务市场化发展,建在三江新区的宜宾人力资源服务产业园成了重要载体。“企业

是产业园最大的服务对象之一。”宜宾市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,该产业园将为企业提供一站式公共服务平台和数字化招聘阵地,后续还将根据宜宾五大千亿产业建立动力电池、新材料、智能终端等人力资源公共实训基地。

“串串门”招聘 农民工实现就近就业

“务工何须赴他乡,三江新区好地方”。刚下高铁,三江新区的就业宣传短信就推送到了珙县珙泉镇高桥村村民张丽的手机上。到家一打听,她发现身边不少回乡的亲戚参加了“观三江·送岗位”主题游园活动,实地了解工作环境、薪酬

福利等。

“岁末年初,服务新产业工人就业和企业招工是头等大事。我们还定期与各县区人社部门合作,组织脱贫劳动力和返乡农民工到三江新区‘串串门’找工作。”三江新区社会事业局相关负责人表示。

“串串门”就能找到工作,参观完三江新区的重点企业后,翠屏区沙坪街道红花村脱贫户文艺元旦后正式入职了三江新区某知名新能源企业。“虽然上班才几天,但这里住宿条件好又能照顾家里,综合薪资还有六七千元,不比大城市差,在这里工作我很安心。”

文艺所在的企业,因招工待遇好成为返乡农民工心中的首选企业。“随着知名企业的加入,产业职工的

薪资待遇有了很大提升,形成良性市场竞争,这也成为吸引附近劳动力的关键。”三江新区社会事业局相关负责人表示。

“产业园还制定了企业新型学徒制,以培养技术工人为主,取得职业资格证书或职业技能等级证书的工人还可获一定补贴,为工人提供更多就业机会。”宜宾市人力资源和社会保障局相关负责人表示。

三江新区社会事业局相关负责人预测,今年全区重点企业用工或将超过5万人,当前正抢抓春节招工节点,陆续推出网络直播招工、农民工服务驿站、趣味招工小视频等举措,持续加强招工宣传,充分保障重点产业用工,为企业发展免除后顾之忧。(曹洋 宁宁)

图片新闻

惠农补贴 公开“放榜”

2月7日,巴中市南江县赤溪镇西厢村村委会一派热闹景象,村民们正围在村务公开栏前查看2021年度惠民惠农资金发放情况。

连日来,南江县积极督促各乡镇将惠民惠农财政补贴资金在村务公开栏、村委电子显示屏、村民微信群等平台进行集中公示,有效杜绝基层“微腐败”行为,打通惠民惠农资金发放“最后一公里”。(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

仁寿县 春节期间政务服务“不打烊”

本报讯“才花了几分钟时间就把医保相关手续办好了,春节期间市民服务中心窗口的工作人员都还在坚守岗位,真是太贴心了!”近日,眉山市仁寿县怀仁街道的陈女士在市民服务中心办好医保业务后感慨不已。

春节期间,为满足“就地过年”群众和返乡群众办事需求,仁寿县市民服务中心推出春节服务“不打烊”,做到窗口不空岗、服务不停歇,让办事群众在春节期间也能享受高效、便捷的政务服务。

不仅如此,仁寿县市民服务中心还开放了公安、行政审批、税务、社保、医保等25个窗口,提供企业开办、项目立项等70余个事项服务。为方便市民了解服务事项,仁寿县专门制作了《仁寿县市民服务中心“春节不打烊”服务事项清单》,确保春节期间企业和群众办事渠道畅通。

重点项目绿色通道“不打烊”。服务中心相关窗口单位和审批科室落实窗口负责人带班

制度,加强监督检查,确保工作机制落实到位。对涉及的各类行政审批和政务服务事项开辟绿色通道,提供审批服务。

电话预约咨询热线“不打烊”。推行预约服务,利用电话等预约功能,春节期间办事群众可以拨打政务服务窗口咨询热线,确保节日期间企业和群众能预约办理相关事项。

线上业务直接办理“不打烊”。仁寿县市民服务中心线上服务“不断档”。依托全省一体化政务服务平台,宣传引导群众通过“四川政务服务网”“天府通办”等平台查询办事指南、申报相关材料,实现多个政务服务事项跨区域通办,方便在仁过年人员异地办事需求。

帮办代办免费邮寄“不打烊”。企业和群众可通过邮寄等方式提交申请材料,由工作人员帮代办人员代为办理相关手续,实现“不见面”代办,对当天不能办理的事务,进行免费邮寄,真正实现线上零距离、线下零跑腿的优质政务服务。(潘建勇 本报记者 苏文保)

彭山区 打造全域城市公园

本报讯2月6日,眉山市彭山区凤鸣公园迎来了众多市民游玩、锻炼。为给广大市民提供新春佳节休闲娱乐的好去处,经过改造的凤鸣公园和彭溪河生态湿地公园D段在春节前正式向公众开放。

据了解,于去年12月初进行改造的凤鸣公园,以风格统一、视线通透、设施尽量保留等原则进行施工,形成了以留住城市记忆、提升品质、更新城市形象的总体空间布局。

值得一提的是,为让市民在春节期间有一个喜庆祥和的游园环境,凤鸣公园内挂起不少的红灯笼,营造喜庆吉祥的节日氛围。步入公

园,各类树木上挂满了喜庆的红灯笼,浓浓的“年味”扑面而来。

在彭溪河生态湿地公园D段,清新雅致的景观让人心旷神怡。市民们前来休闲散步,处处呈现出一幅人与自然和谐相处的画面。

近年来,彭山区坚持规划引领、科学布局,多方位打造综合公园。截止到去年底,全区建成各类公园20个,公园绿地达158.93公顷,人均公园绿地面积达11.9平方米。城在园中、人在景中、景城融合的全域公园城市正在逐步形成。(石蔚然 梁清文 翁光建 本报记者 苏文保)

内江市市中区 领导看望慰问春节期间坚守岗位一线工作人员

本报讯2月4日,内江市市中区委副书记、区长岳光科看望慰问春节期间坚守岗位的一线工作人员,感谢他们的坚守付出和无私奉献,并向他们致以美好的新春祝福。

在市中区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部办公室,岳光科通过听取汇报、查看工作台账等方式,了解春节期间全区疫情防控工作情况,现场看望慰问坚守岗位的疫情防控工作人员,向他们表示衷心感谢;在区应急管理局指挥中心,岳光科详细了解了全区春节期间森林防火、安全生产等情况,并与春节期间值班人员进行了亲切交流。

岳光科指出,全区上下要始

终绷紧疫情防控安全弦,严格落实防疫工作相关要求,强化疫情防控应急指挥调度工作机制,坚持“人物同防”,高质高效做好返乡人员排查、中高风险地区来(返)内人员管控等各项防疫工作,严控聚集性活动,做好群众生活物资和医疗资源保障,加强新冠疫苗接种宣传,保障人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

岳光科要求,要严格落实属地责任和行业监管责任,持续开展安全监督检查,做好危化品、城镇燃气、森林防火、交通运输等重点领域的安全工作,坚决执行好全域禁燃烟花爆竹规定,确保春节期间全区安全生产形势稳定。(秦怡画)

东坡区 加足马力冲刺“开门红”

本报讯春节期间,眉山市东坡区多家企业坚守在生产和建设一线,奋力冲刺一季度“开门红”“开门红”,全力以赴稳定生产经营,为确保全区经济运行开好局、起好步奠定坚实基础。

2月4日,记者在四川龙麟福生科技有限责任公司工厂看到,生产线正常运行,工作人员正在进行实验优化……生产车间一片繁忙景象。“由于产品的特殊性,今年春节我们还在正常营业,力争保质保量完成今年一季度的订单,为全年目标打下坚实基础。”公司生产部部长刘学峰说。

四川龙麟福生科技有限责任公司系国家高新技术企业,目前,龙麟福生科技公司的s-诱抗素生产线是目前全球最大的s-诱抗素生产线。作为植物的生长平衡因子,s-诱抗素对提高农作物的品质、产量具有重要作用。

“目前员工正在加班加点地

生产中,预计今年一季度公司全部产品的产量500吨,产值将达到1亿元。”刘学峰说。

新的一年,四川龙麟福生科技有限责任公司将继续加快赤霉素发酵液综合利用项目的建设,项目建成达产后,预计年产2万吨复合微生物肥,预计新增销售收入7000万元。“目前,10台发酵罐基础建设已完工,下一步将进行发酵罐安装,预计4月底项目建成投产。”公司生产部部长助理李彬说。

为鼓励支持春节期间重大项目不停工、重点企业不停产,引导员工就地过年,东坡区积极宣传有关奖补政策,发放奖补资金近1000万元。春节期间,东坡区共有40余家规模以上企业不打烊,为节后复工复产打下良好基础,园区也及时做好相关保障,确保今年经济强劲开局,以起步冲刺的姿态推动高质量跨越式发展。(豆玲惠 本报记者 苏文保)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

崇礼镇 助残疾人共享美好生活

本报讯近日,眉山市东坡区残联相关负责人走进崇礼镇家相村残疾人李云彬的家中,为他送去慰问金及保暖毛毯。接过毛毯和慰问金的李云彬激动难抑,连连感叹:“感谢党和政府的爱心帮扶!”眼前这一幕,正是崇礼镇关注残疾群体,加大帮扶力度的一个缩影。

据介绍,崇礼镇共有村(社)11个,残疾人1486人。2021年以来,该镇通过制定巩固残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方案,围绕提高残疾人幸福指数,精准落实各项帮扶政策,努力把好事办到残疾人心中。

实施公益“助残养鸡”项目,该镇根据残疾人家庭养殖条件和饲养需求,采取免费提供鸡苗、现场技术指导的方式帮助残疾人自主创业。

为促进灵活就业(创业),该镇对符合灵活就业

条件的36名残疾人,按照每人补助1000元的标准,共补助3.6万元扶持其灵活就业,为2名从事个体经营的残疾人发放创业补贴各1万元。

实施“阳光家园计划”项目,对50名智力、精神和重度肢体残疾人,通过政府购买服务方式,为其提供生活照料和护理、社会适应能力训练等服务,使残疾人生活更有保障。

推进残疾人精神康复服务,全镇共为434名困难残疾人适配基本辅助器具759件,为29名白内障患者进行了复明手术,为66名精神病患者免费进行服药治疗,为48名残疾人免费发放助听器、助视器、轮椅、拐杖等辅助器具。通过多种有力有效的帮扶,切实让广大残疾人获得了实惠,从而巩固拓展脱贫攻坚成果,助推乡村全面振兴。

(陶广汉 刘欢 本报记者 苏文保)

代寺镇 织密疫情防控网

连日来,自贡市富顺县代寺镇茨篱村的大喇叭不间断地播放疫情防控知识。村支部书记郑灿和镇卫生院医护人员一起,冒雨到村民杨文操家中,为夫妇俩做核酸检测。

杨文操夫妇从深圳市宝安区回到家中后,第一时间就是到村办公室做好信息登记,及时做核酸检测,并按要求居家自行开展日常健康监测。当日,代寺镇医护人员共为杨文操等7名实施居家隔离监测的村民上门做了核酸检测。

当天上午,即将年满70岁的茨篱村村民何大爷来到村办公室,就正月里办寿宴事宜向村里申请。“特殊时期,红事缓办,白事简办,宴会不办。”经郑灿和镇村干部现场耐心劝导,何大爷最终决定改为5桌以下规模的家庭聚餐,并承诺做好“疫情防控告知书”“食品安全承诺书”等报备。

“请大家戴好口罩,市外、省外返乡人员扫场所码,保持一米线距离,同时扫描返乡二维码填报个人信息。”当日上午,离开茨篱村后,笔者来到位于代寺镇场镇的富顺纺织服装产业园区。刚到园区门口,就

看到镇党委书记林利、镇长漆敏在忙着组织动员返乡人员进行核酸检测以及返乡信息填报。

据林利介绍,为方便群众,从1月6日开始,该镇共设立2个核酸集中检测点,并建立多个流动核酸检测小组,前往13个村(社)开展上门检测服务。

据了解,代寺镇常年在外务工人员约3万人,春节期间返乡人员约1.2万人。春节期间,代寺镇按照自贡“万名党员下基层”活动要求,近200名镇、村、组三级党员干部全面下沉,坚守疫情防控一线,对返乡人员施行“点对点”精准入户服务。

与此同时,代寺镇录制了疫情防控宣传“土味”音频,通过小喇叭、移动音响等普及防控知识。对全镇13个村(社)疫情防控网格员进行业务培训,培训人数达400余人次。梳理完善防控网格,逐户逐人发放防控告知书,累计入户摸排1.3万余户,发放告知书1.4万余张,发送短信1.1万余条。(文铭铭 秦勇)

遗失声明

兴文县洪健鲜肉摊(注册号:511528600070198)营业执照副本不慎遗失,声明作废。
2022年2月9日